

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Michael Hüttner (SPD)
– Drucksache 17/12616 –

Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/12616** – vom 6. August 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren Hundert Millionen Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch die Stadt Bingen profitiert hiervon.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Welche Förderanträge wurden für die Stadt Bingen sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen vom Jahr 2016 bis heute vom Land unterstützt (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise Verbandsgemeinde)?
2. In welcher Höhe wurden die bewilligten Maßnahmen jeweils bezuschusst (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise Verbandsgemeinde)?
3. Welche beantragten Maßnahmen und Fördersummen für die Stadt Bingen sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. August 2020 wie folgt beantwortet:

Die Antworten auf die Fragen 1, 2 und 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt und kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sog. Bündelungsverfahren nicht möglich ist. Für diesen Bereich wird daher nur eine Sammelangabe gemeldet.

Das Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie weist darauf hin, dass für den Bereich „Arbeitsmarkt“ aus technischen Gründen eine spezifizierte Auswertung nach Verbandsgemeinden nicht möglich ist. Daher wurde in diesem Bereich für Projekte des Kreises Mainz-Bingen das Registerblatt der „VG Gau-Algesheim“ genutzt. Die Projekte der Stadt Bingen wurden in jeweils benannten Registerblatt aufgeführt. Dabei ist die Förderung des „Jobfuxes“ 2015/2016 anteilig berücksichtigt.

Das Ministerium des Innern und für Sport weist im Förderbereich „Breitband-Förderung und WLAN-Förderung“ darauf hin, dass das Breitband-Kompetenzzentrum im Ministerium des Innern und für Sport am 12. November 2019 eine Zuwendung in vorläufiger Höhe von 9 880 966 Euro für den Landkreis Mainz-Bingen ausgesprochen hat. Das Projekt des Landkreises umfasst unter anderem die Stadt Bingen sowie Ortsgemeinden der Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen. Das Land fördert dabei gezielt auf Landkreisebene.

Doris Ahnen
Staatsministerin

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium der Finanzen**
 Förderbereich: **Soziale Wohnraumförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	733 900 005	Bingen-Büdesheim	ISB-Darlehen - Mietwohnraum einschließlich Tilgungszuschuss	27.04.2020	171.360
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

Iffd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Anlage eines Schulgartens an der Grundschule am Entenbach	18.03.2016	4.410
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Wegeinstandsetzung	2016	25.159
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Grunderwerb für Renaturierung Entenbach in Bingen-Büdesheim	03.08.2017	190.700
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Renaturierung Entenbach in Bingen-Büdesheim, 1. Bauabschnitt Bereich Ententeich	26.10.2018	17.300
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Extremwetter - Brutraumtanzug	2019	5.209
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Förderung (AF) der Neu-Erstellung des Landschaftsplans der Stadt Bingen	13.09.2019	40.000
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erstellung eines örtlichen Hochwasserschutzkonzepts für die Stadt Bingen am Rhein	01.10.2019	77.700
8	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Ausbau der Kläranlage Grolsheim; Schlammbehandlung und Anlagenoptimierung	29.11.2019	132.122
9	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Grunderwerb für Renaturierung des Weizbaches (Bereich südlich L 419 bis Mündung)	22.05.2020	80.800

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**
 Förderbereich: **Betreuung und Integration von Migrantinnen und Migranten**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	5. Internationales Kinder- und Jugendfest der Stadt Bingen am 29.05.2016	04.05.2016	500
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	6. Internationales Kinder- und Jugendfest der Stadt Bingen am 29.05.2017 Vorzeitiger Maßnahmebeginn wurde am 21.05.2017 erteilt, Bewilligung erfolgte erst mit Abrechnung	18.12.2017	500
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	7. Internationales Kinder- und Jugendfest der Stadt Bingen am 17.06.2018 Vorzeitiger Maßnahmebeginn wurde am 22.05.2018 erteilt, Bewilligung erfolgte erst mit Abrechnung, da es zu Bearbeitungsverzögerungen kam	29.05.2019	409
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**
 Förderbereich: **Frauen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Eingliederung in den Beruf für Migrantinnen; 12.9.2016 - 15.5.2017	08.08.2016	18.000
2	339 00 005	Stadtverwaltung Bingen Gleichstellungsstelle	Starke Frauen in Bingen am Rhein	06.05.2019	1.300
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie**
 Förderbereich: **Arbeitsmarkt und Soziales**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2015 - 06/20216	29.06.2015	9.975 (ESF) 3.990 (Land)
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2016 - 06/20217	27.06.2016	21.336 (ESF) 8.535 (Land)
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2017 - 06/20218	14.08.2017	20.498 (ESF) 8.199 (Land)
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Investitionskostenförderung für den Bau und die Ausstattung einer Integrativen Kindertagesstätte in Trägerschaft der Stadt Bingen in Bingen-Büdesheim, "Am Langenstein"	20.07.2017	290.087
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2018 - 06/20219	28.08.2018	19.010 (ESF) 7.604 (Land)
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2019 - 06/2020	06.06.2019	23.646 (ESF) 9.458 (Land)
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadt Bingen, Jobfux Realschule plus "Am Scharlachberg" 07/2020 - 06/2021	02.06.2020	23.874 (ESF) 9.550 (Land)

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**
 Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen swingt 2016	14.06.2016	34.500
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Binger Meisterkonzerte 2016	11.02.2016	6.000
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Außeninstandsetzung Rathaus (Denkmalpflege)	25.10.2016	20.000
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Medienwerb Lesesommer	21.03.2016	800
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen swingt 2017	08.05.2017	34.500
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Binger Meisterkonzerte 2017	10.03.2017	6.000
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Medienwerb Lesesommer	07.03.2017	800
8	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Binger Meisterkonzerte 2018	12.03.2018	6.000
9	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen swingt 2018	09.04.2018	34.500
10	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Medienwerb Lesesommer	16.03.2018	800
11	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Musica Antiqua Bingen 2019	27.05.2019	10.000
12	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen swingt 2019	27.05.2019	34.500
13	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Binger Meisterkonzerte 2019	04.02.2019	6.000
14	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Medienwerb Lesesommer	12.03.2019	800
15	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Stadtbibliothek	06.07.2020	1.120
16	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bestandsaufbau "Digitale Medien", Stadtbibliothek	06.07.2020	2.000
17	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Medienwerb Lesesommer	12.03.2020	800

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Unterstützungsfonds**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	7.719
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	7.620
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	7.343
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	7.286

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Unterstützungsfonds**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	7.539 zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Bingen-Büdesheim	Neubau einer integrativen Kita mit 6 Gruppen (davon 2 integrative) und 30 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	30.09.2016	483.876
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Spredlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					in Euro	zu 2
zu 1						
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau des Schulgebäudes der Realschule plus "Am Scharlachberg" (Landesschulbauprogramm)	27.04.2016	50.000	
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau des Schulgebäudes der Realschule plus "Am Scharlachberg" (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	80.000	
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau des Schulgebäudes der Realschule plus "Am Scharlachberg" (Landesschulbauprogramm)	19.12.2018	50.000	
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau des Schulgebäudes der Realschule plus "Am Scharlachberg" (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	50.000	
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der Rochus-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	28.04.2016	165.000	
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der Rochus-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	105.000	
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der Rochus-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	19.12.2018	120.000	
8	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der Rochus-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	110.000	
9	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau der Privaten Hildegardisschule Bingen (Landesschulbauprogramm)	19.12.2018	50.000	
10	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau der Privaten Hildegardisschule Bingen (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	74.415	
11	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung und Umbau der Grundschule am Entenbach in Bingen-Büdesheim (Landesschulbauprogramm)	21.05.2019	220.000	

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium für Bildung
 Ressort:
 Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Mäuseturm in Bingerbrück im Schuljahr 16/17	13.06.2016	4.092
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Entenbach in Büdesheim im Schuljahr 16/17	13.06.2016	8.184
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Bingen-Dietersheim im Schuljahr 16/17	13.06.2016	8.184
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Hörnchen in Bingen-Dromersheim im Schuljahr 16/17	13.06.2016	4.092
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule an den Rheinwiesen in Bingen-Gaulsheim im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Drei-Königs-Schule in Bingen-Kempton im Schuljahr 16/17	13.06.2016	4.092
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an der Burg Klopp in Bingen-Stadt im Schuljahr 16/17	13.06.2016	8.184
8	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Mäuseturm in Bingerbrück im Schuljahr 17/18	22.06.2017	4.092
9	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Entenbach in Bingen-Büdesheim im Schuljahr 17/18	22.06.2017	10.230
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro
					zu 1	
					zu 2	
10	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Bingen-Dietersheim im Schuljahr 17/18	22.06.2017	8.184	
11	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Hörnchen in Bingen-Dromersheim im Schuljahr 17/18	22.06.2017	4.092	
12	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule an den Rheinwiesen in Bingen-Gaulsheim im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046	
13	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Drei-Königs-Schule in Bingen-Kempton im Schuljahr 17/18	22.06.2017	4.092	
14	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an der Burg Klopp in der Binger Innenstadt im Schuljahr 17/18	22.06.2017	8.184	
15	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Mäuseturm in Bingerbrück im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092	
16	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Entenbach in Bingen-Büdesheim im Schuljahr 18/19	15.06.2018	10.230	
17	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Bingen-Dietersheim im Schuljahr 18/19	15.06.2018	8.184	
18	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Hörnchen in Bingen-Dromersheim im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092	

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Spredlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
19	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an den Rheinwiesen in Bingen-Gaulsheim im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092
20	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Drei-Königs-Schule in Bingen-Kempton im Schuljahr 18/19	15.06.2018	6.138
21	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an der Burg Klopp in der Binger Innenstadt im Schuljahr 18/19	15.06.2018	6.138
22	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Mäuseturm in Bingerbrück im Schuljahr 19/20	07.06.2019	6.138
23	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Entenbach in Bingen-Büdesheim im Schuljahr 19/20	07.06.2019	10.230
24	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Bingen-Dietersheim im Schuljahr 19/20	07.06.2019	8.184
25	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Hörnchen in Bingen-Dromersheim im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
26	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an den Rheinwiesen in Bingen-Gaulsheim im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
27	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Drei-Königs-Schule in Bingen-Kempton im Schuljahr 19/20	07.06.2019	6.138

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
zu 1						
28	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an der Burg Klopp in der Binger Innenstadt im Schuljahr 19/20	07.06.2019		6.138
29	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Mäuseturm in Bingerbrück im Schuljahr 20/21	29.05.2020		6.138
30	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Entenbach in Bingen-Büdesheim im Schuljahr 20/21	29.05.2020		10.230
31	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Bingen-Dietersheim im Schuljahr 20/21	29.05.2020		8.184
32	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Hörnchen in Bingen-Dromersheim im Schuljahr 20/21	29.05.2020		4.092
33	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an den Rheinwiesen in Bingen-Gaulsheim im Schuljahr 20/21	29.05.2020		4.092
34	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Drei-Königs-Schule in Bingen-Kempton im Schuljahr 20/21	29.05.2020		6.138
35	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule an der Burg Klopp in der Binger Innenstadt im Schuljahr 20/21	29.05.2020		6.138

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Rettingsboot RTB 2 (1. Teilrate)	26.11.2018	13.800
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Neubau des Feuerwehrhauses in Bingen-Kempton	26.11.2018	124.600
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Löschgruppenfahrzeug LF 16/12 - gebraucht -	19.11.2018	38.000
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Rettingsboot RTB 2 (2. Teilrate)	22.07.2019	1.200
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Mittleres Löschfahrzeug MLF 9 t für die Feuerwehrinheit Bingen-Kempton	18.06.2019	58.000
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Investitionsstock**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
			zu 1		
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Ausbau von Straßen, Wegen und Plätzen	25.02.2016	521.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nehe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	28.11.2016	300.000
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadtteilentwicklung/Stadtbau Stadtteilzentrum Budesheim Am Römer	26.07.2016	500.000
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Bingen-Bingerbrück	02.11.2017	637.500
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	22.03.2017	730.000
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	02.11.2017	2.100.000
6	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadtteilentwicklung/Stadtbau Stadtteilzentrum Budesheim Am Römer	10.08.2017	225.000
7	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Bingen-Bingerbrück	20.09.2018	1.368.000
8	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	20.09.2018	300.000
9	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Stadtteilentwicklung/Stadtbau Stadtteilzentrum Budesheim Am Römer	22.11.2018	60.000
10	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Bingen-Bingerbrück	16.08.2019	735.000
11	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	21.10.2019	384.000
zu 2					

Kleine Anfrage Nr.: 17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Hilfsfonds für die jüdischen Friedhöfe

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erneuerung von Geländern am jüdischen Friedhof	04.12.2018	in Euro zu 2 5.026

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**
 Förderbereich: **Abteilung Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Modellprojekt E-Bus Bingen	12.02.2016	255.000
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	L417 - Gehwegausbau (Hitchinstr.) Ortsdurchfahrt Bingen-Büdesheim	26.09.2017	335.400
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen - Fahrradparkhaus Hauptbahnhof	21.08.2019	49.300
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen, P+R-Anlage Bingerbrück	18.10.2019	1.959.250
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Investitionsstock**

ffd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 019	Gau-Algesheim	Ausbau der Wege auf dem Friedhof	25.04.2017	150.000
2	339 03 051	Schwabenheim	Neubau eines Gemeindezentrums	14.11.2018	1.250.000
3	339 03 016	Engelstadt	Sanierung Fenster, Fassade, Innen- und Außentüren des Dorfgemeinschaftshauses/Rathauses	18.04.2019	24.000
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Breitbandförderung und WLAN-Förderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro zu 2
zu 1					
1	339 03 051	Schwabenheim	Ausbau freier WLAN-Hotspots (wif4r1p)	20.09.2018	500 Euro Festbetragsförderung
2	339 03 016	Engelstadt	Ausbau freier WLAN-Hotspots (wif4r1p)	20.09.2018	500 Euro Festbetragsförderung
3	339 03 001	Appenheim	Ausbau freier WLAN-Hotspots (wif4r1p)	21.02.2019	500 Euro Festbetragsförderung

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen

Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 008	Bubenheim	Neubau des Feuerwehrhauses in Bubenheim	22.02.2016	83.300
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und**
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Sportstättenförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 051	Gemeinde Schwabenheim	Neubau eines Kleinspielfeldes (35 x 55m) mit Flutlichtanlage	18.11.2016	98.000 in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 1					
1	339	Städte und Gemeinden im Landkreis Mainz- Bingen	Wegeinstandsetzung	2016	9.119
2	339	Städte und Gemeinden im Landkreis Mainz- Bingen	Extremwetter - Brutraumtanz	2019	6.944
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und**
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**
 Förderbereich: **Familie und Jugend**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	23.10.2017	6.140
2	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	04.04.2018	18.420
3	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	15.03.2019	18.420
4	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	30.04.2020	18.420
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie**

Förderbereich: **Arbeitsmarkt**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 1					
1	339 00 000	LK Mainz-Bingen	Kreis Mainz-Bingen, Neuanfang in Mainz-Bingen 03/2016 - 02/2017	19.05.2016	78.422
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**
 Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
			zu 1		zu 2
1	339 03 001	Appenheim	Außeninstandsetzung Rathaus (Denkmalpflege)	27.06.2018	15.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**

Förderbereich: **Abteilung Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 046	Ober-Hilbersheim	Errichtung 1 Wartehalle in Ober-Hilbersheim	04.03.2016	2.050
2	339 03 019	Gau-Algesheim	Rad-/Wirtschaftsweg Gau-Algesheim - Ingelheim	10.06.2016	94.250
3	339 03 048	Ockenheim	Verlegung/barrierefreier Umbau von 2 Bushaltestellen Mainzer Straße	19.12.2017	20.400
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Ferienbetreuung mit dem Thema "eine Erlebnisreise der Naturwelten und der Welt der Kunst" inkl. warmen Mittagessen	18.09.2017	10.775
2	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Betreuungsangebot mit dem Thema "Vier Tage, vier Orte, vier Elemente"; Ganztagsbetreuung mit verschiedenen Workshops (u.a. Zirkus, Natur, Spielmobil)	11.06.2019	8.755
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
			zu 1		zu 2
1	339 03 048	Ockenheim	Neubau einer Kita mit 3 Gruppen, davon 1 Gruppe Ersatzbau, und 14 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	12.04.2019	300.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
			zu 1		zu 2
1	339 03 051	Schwabenheim	Erweiterung der Grundschule Seitztal Schwabenheim	12.07.2019	70.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe** und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**

Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 03 001	Appenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Welzbachtal im Schuljahr 16/17	13.06.2016	7.416
2	339 03 019	Stadt Gau-Algesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Schloss Ardeck im Schuljahr 16/17	13.06.2016	5.626
3	339 03 048	Ockenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Jakobsberg im Schuljahr 16/17	13.06.2016	3.836
4	339 03 051	Schwabenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Selztal im Schuljahr 16/17	13.06.2016	7.672
5	339 03 001	Appenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Welzbachtal im Schuljahr 17/18	22.06.2017	7.416
6	339 03 019	Stadt Gau-Algesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Schloss Ardeck im Schuljahr 17/18	22.06.2017	6.904
7	339 03 048	Ockenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Jakobsberg im Schuljahr 17/18	22.06.2017	4.092
8	339 03 051	Schwabenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Selztal im Schuljahr 17/18	22.06.2017	7.672
9	339 03 001	Appenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Welzbachtal im Schuljahr 18/19	15.06.2018	7.416
10	339 03 019	Stadt Gau-Algesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Schloss Ardeck im Schuljahr 18/19	15.06.2018	7.160
11	339 03 048	Ockenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Jakobsberg im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092
12	339 03 051	Schwabenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Selztal im Schuljahr 18/19	15.06.2018	7.672
13	339 03 001	Appenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Welzbachtal im Schuljahr 19/20	07.06.2019	9.206

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und**
 Sprenmlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
14	339 03 019	Stadt Gau-Algesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Schloss Ardeck im Schuljahr 19/20	07.06.2019	7.160
15	339 03 048	Ockenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Jakobsberg im Schuljahr 19/20	07.06.2019	5.882
16	339 03 051	Schwabenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Selztal im Schuljahr 19/20	07.06.2019	7.672
17	339 03 001	Appenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Welzbachtal im Schuljahr 20/21	29.05.2020	5.626
18	339 03 019	Stadt Gau-Algesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Schloss Ardeck im Schuljahr 20/21	29.05.2020	5.626
19	339 03 048	Ockenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Jakobsberg im Schuljahr 20/21	29.05.2020	5.882
20	339 03 051	Schwabenheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Selztal im Schuljahr 20/21	29.05.2020	7.672

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Breitbandförderung und WLAN-Förderung**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 044	Oberdiebach	Ausbau freier WLAN-Hotspots (wifi4rip)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
			zu 1		zu 2
1	339 01 003	Bacharach	ELW 1	30.08.2017	37.000
2	339 01 003	Bacharach	Mittleres Löschfahrzeug MLF 8,5 t	11.04.2019	58.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Spredlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Investitionsstock**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 058	Trechtingshausen	Beseitigung von Unwetterschäden	30.12.2016	363.000
2	339 01 045	Oberheimbach	Beseitigung von Unwetterschäden	30.12.2016	60.000
3	339 01 040	Niederheimbach	Beseitigung von Unwetterschäden	30.12.2016	180.000
4	339 01 003	Bacharach	Energetische Sanierung der Mittelrheinhalle u.a. DAKI_NR = 20 0012	30.12.2016	795.214
5	339 01 063	Weiler bei Bingen	Energetische Sanierung der Rhein-Nahe-Halle DAKI_NR = 20 0014	07.10.2016	793.745
6	339 01 044	Oberdiebach	Energetische Sanierung der Fürstenberghalle DAKI_NR = 20 0117	14.11.2016	60.736
7	339 01 036	Manubach	Erneuerung einer Stützmauer	25.04.2017	18.000
8	339 01 058	Trechtingshausen	Ausbau der Gemeindestraße "Burgweg"	08.06.2018	120.000
9	339 01 045	Oberheimbach	Abriss von zwei Gebäuden im Rahmen der Beseitigung von Unwetterschäden	18.04.2019	64.000
10	339 01 044	Oberdiebach	Errichtung Stützmauer als Gabionenwand im Niehuisweg im Rahmen der Beseitigung von Unwetterschäden	18.04.2019	30.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Kommunalentwicklung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
			zu 1		zu 2
1	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Kommunales Entwicklungskonzept	20.06.2016	216.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Städtebauförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
			zu 1		
1	339 01 003	Bacharach	Sanierung der historischen Innenstadt	21.12.2018	80.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Spremlingen-
 Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: **Ministerium der Finanzen**
Förderbereich: **Soziale Wohnraumförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	733 90 1062	Waldalgesheim	ISB-Darlehen - Mietwohnraum einschließlich Tilgungszuschuss	09.12.2019	558.120
2	733 90 1062	Waldalgesheim	ISB-Darlehen - Mietwohnraum einschließlich Tilgungszuschuss	12.12.2019	225.654
3	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	30.428
4	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	5.292
5	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	16.140
6	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	15.875
7	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	22.093
8	733 90 1062	Waldalgesheim	Erwerb von allgemeinen Belegungsrechten	20.05.2019	19.447
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Spredlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Münster-Sarmsheim durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	26.04.2017	91.816
2	339 01 045	Oberheimbach	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Oberheimbach durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	23.05.2017	26.076
3	339 01 062	Waldalgesheim	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Waldalgesheim durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	23.05.2017	328.256
4	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Abwasserpumpstation Asylbewerberunterkunft Münster-Sarmsheim	26.10.2017	4.015
5	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Örtliches Hochwasserschutzkonzept für Gewässer im Bereich der VG Rhein-Nahe	12.12.2018	33.600

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**
 Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 1						
6	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Abwasserverband Guldenbachtal: Investitionskostenanteil Regenüberlauf 24, Schlossacker	05.11.2019		37.300
7	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Sanierung des Neuwegbachs/Trechttingshauser Bach nach Starkregenereignis, Trechttingshausen	22.11.2019		27.000
8	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Örtliches Hochwasserschutzkonzept für Gewässer im Bereich der VG Rhein-Nahe	05.12.2019		104.000
9	339 01 040	Niederheimbach	Integriertes Quartierskonzept Niederheimbach (Programmteil A.)	11.03.2020		46.063
10	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Böschungsbefestigung Kanalkreuzung über Heimbach; Oberheimbach	15.05.2020		8.600
11	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Gewässerstrukturverbesserung am Hahnenbach - Grundenwerb	26.06.2020		20.200

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**

Förderbereich: **Tourismus**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Profilierungswettbewerb „Kultur – Regionalität – Tourismus“ 2019 „Sagenhafte Rheinromantik“ – eine moderne Inszenierung der Rheinromantik auf Burgen zur Förderung der Gästenachfrage in der touristischen Nebensaison	09.06.2020	22.500
					in Euro zu 2

Kleine Anfrage Nr.: 17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
Spremlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**

Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
zu 1						
1	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Nahetor im Schuljahr 16/17	13.06.2016		5.882
2	339 01 044	Oberdiebach	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Petersackerhof im Schuljahr 16/17	13.06.2016		2.046
3	339 01 062	Waldalgesheim	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Astrid-Lindgen-Schule im Schuljahr 16/17	13.06.2016		2.046
4	339 01 063	Weiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Heilig-Kreuz im Schuljahr 16/17	13.06.2016		1.790
5	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Nahetor im Schuljahr 17/18	22.06.2017		6.138
6	339 01 044	Oberdiebach	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Petersackerhof im Schuljahr 17/18	22.06.2017		2.046
7	339 01 062	Waldalgesheim	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Astrid-Lindgen-Schule im Schuljahr 17/18	22.06.2017		2.046
8	339 01 063	Weiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule Heilig-Kreuz im Schuljahr 17/18	22.06.2017		1.790
9	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Nahetor im Schuljahr 18/19	15.06.2018		6.138
10	339 01 044	Oberdiebach	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Petersackerhof im Schuljahr 18/19	15.06.2018		3.836
11	339 01 062	Waldalgesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Astrid-Lindgen-Schule im Schuljahr 18/19	15.06.2018		6.138
12	339 01 063	Weiler	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Heilig-Kreuz im Schuljahr 18/19	15.06.2018		3.324

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
zu 1						
13	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Nahetor im Schuljahr 19/20	07.06.2019		6.138
14	339 01 044	Oberdiebach	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Petersackerhof im Schuljahr 19/20	07.06.2019		4.092
15	339 01 062	Waldalgesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Astrid-Lindgen-Schule im Schuljahr 19/20	07.06.2019		6.138
16	339 01 063	Weiler	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Heilig-Kreuz im Schuljahr 19/20	07.06.2019		3.324
17	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule am Nahetor im Schuljahr 20/21	29.05.2020		6.138
18	339 01 044	Oberdiebach	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Petersackerhof im Schuljahr 20/21	29.05.2020		4.092
19	339 01 062	Waldalgesheim	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Astrid-Lindgen-Schule im Schuljahr 20/21	29.05.2020		6.138
20	339 01 063	Weiler	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Heilig-Kreuz im Schuljahr 20/21	29.05.2020		3.324

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 040	Niederheimbach	Energetische Teilsanierung in der Kindertagesstätte Märchenhain (Erneuerung der Heizung, neue Dacheindeckung und -dämmung) KI 3.0	30.06.2017	375.973
2	339 01 058	Trechtingshausen	Energetische Teilsanierung in der Kindertagesstätte Schatzkiste Trechtingshausen (Dämmarbeiten, Erneuerung der Fenster) KI 3.0	30.06.2017	140.159
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Spremlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

Iffd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					in Euro	zu 2
zu 1						
1	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule am Nahetor (KI 3.0 Kapitel 2)	25.04.2019	155.198	
2	339 01 044	Oberdiebach	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Petersackerhof (KI 3.0 Kapitel 2)	25.11.2019	927.058	
3	339 01 062	Waldalgesheim	Sanierung des Schulgebäudes und der Sportanlage Grundschule Astrid-Lindgen-Schule (KI 3.0 Kapitel 2)	10.10.2019	103.485	

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Abteilung Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Gehwegausbau B48 Ortsdurchfahrt Münster-Sarmsheim (1. BA)	21.03.2017	301.000
2	339 01 063	Weiler bei Bingen	barrierefreier Umbau Haltestelle Stromberger Str. (L214)	08.07.2019	130.050
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen

Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und

Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Investitionsstock**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
zu 1					
1	339 08 056	Sprendlingen	Sanierung der Aussegnungshalle	25.04.2017	112.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 021	Gensingen	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP)	19.02.2016	28.000
2	339 08 202	Wolfsheim	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W	22.02.2016	38.000
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen

Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und

Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Sportstättenförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro zu 2
zu 1					
1	339 08 021	VG Sprendlingen- Gensingen	Sanierung des Hallenbades in Gensingen	10.12.2018	555.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Städtebauförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 021	Gensingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	02.08.2016	50.000
2	339 08 021	Gensingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	22.12.2017	80.000
3	339 08 021	Gensingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	14.09.2018	150.000
4	339 08 021	Gensingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	30.12.2019	80.000
5	339 08 056	Sprendlingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	02.08.2016	50.000
6	339 08 056	Sprendlingen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	14.09.2018	120.000
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen

Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und

Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Dorferneuerung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 202	Wolfsheim	Umbau eines historischen Gebäudes zu einer multifunktionalen, barrierefreien Begegnungsstätte	09.07.2018	59.700
2	339 08 029	Horrweiler	Neugestaltung des Platzes am Hechtbrunnen und Umfeld der Alten Kelter	03.04.2019	25.000
3	339 08 029	Horrweiler	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	16.10.2019	9.600
4	339 08 029	Horrweiler	Neugesaltung Freizeigelände zu Mehrgenerationenplatz	31.07.2020	97.000
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**
 Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 02 108	Gensingen	Anlage eines Gemeinschaftsgartens in Gensingen	12.04.2019	15.000
2	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	Anlage eines Schulgartens mit grünem Klassenzimmer an der Grundschule Gensingen	22.10.2019	15.000
3	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	OG Aspischeim, Renaturierung Aspischeimer Graben, Grunderwerb	29.03.2019	3.200
4	339 08 021	Gensingen	Quartierskonzept Gensingen (Programmteil A.)	04.02.2019	14.280
5	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	ZEIS-B-004, Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED in den Ortsgemeinden Aspischeim, Badenheim, Grolsheim, Sankt Johann, Sprendlingen, Welgesheim, Wolfsheim und Zotzenheim, Bündelungsantrag (ZEIS-B-004)	04.12.2019	59.774
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und **Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**
 Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
in Euro zu 2					
1	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Medienwerb Lesesommer	21.03.2016	800
2	339 08 021 339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Aufbau von Austauschbeständen für beide Bibliotheksstandorte	29.06.2016	10.000
3	339 08 021	VG Sprendlingen- Gensingen	Neueinrichtung / Neumöblierung und Grundbestand Standort Gensingen	29.06.2016	10.000
4	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Medienwerb Lesesommer	07.03.2017	600
5	339 08 021 339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Aufbau von Austauschbeständen für beide Bibliotheksstandorte für Kinder- und Jugendsachbuch und Fremdsprache	28.06.2017	6.500
6	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Medienwerb Lesesommer	16.03.2018	600
7	339 08 021	VG Sprendlingen- Gensingen	Neukonzeption Bibliotheksstandort Gensingen	24.04.2018	20.000
8	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Medienwerb Lesesommer	12.03.2019	600
9	339 08 021	VG Sprendlingen- Gensingen	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Bibliothek	05.09.2019	1.546
10	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Bibliothek	05.09.2019	1.546
11	339 08 021	VG Sprendlingen- Gensingen	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Bibliothek	06.07.2020	1.508
12	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Bibliothek	06.07.2020	865
13	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Konsolen, Konsolenspiele und Präsentationsmöbel, Bibliothek	06.07.2020	6.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**
 Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
14	339 08 056	VG Sprendlingen- Gensingen	Medienerwerb Lesesommer	12.03.2020	600
					in Euro zu 2

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und **Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**
 Förderbereich: **Abteilung Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 065	Weigesheim	Bahnhaltepunkt Weigesheim-Zotzenheim - Umfeld	05.12.2018	178.500
2	339 08 021	Gensingen	Verbreiterung Naheradweg	02.04.2019	50.250
3	339 08 002	Aspishheim	barrierefreier Umbau Haltestelle Germaniastr. (L414)	19.06.2019	20.400
4	339 08 056	Sprendlingen	barrierefreier Umbau 2 Haltestellen St. Johanner Str. (L413)	19.06.2019	28.900
5	339 08 065	Weigesheim	barrierefreier Umbau Haltestelle Bahnhofstr. (K4)	19.06.2019	17.850
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 056	VG Sprendlingen-Gensingen	Ganztagsferienbetreuung mit Vollverpflegung von 7:30 bis 16:30 Uhr	18.09.2017	13.500
2	339 08 056	VG Sprendlingen-Gensingen	Mehrtägige Wanderungen auf dem Rheinsteig; Teamtraining mit Sozialem Kompetenztraining	03.05.2018	18.000
3	339 08 056	VG Sprendlingen-Gensingen	Ganztagsferienprogramm mit verschiedenen Workshops; Tagesausflüge zu Clib N climb, Schwarzlichtminigolf und Frankfurter Zoo	11.06.2019	13.760
4	339 08 056	VG Sprendlingen-Gensingen	Workahoptage zum Thema Klimaschutz; Ferienprogrammangebote zum Thema "Move to improve", "Jonglage und Choreographie mit Feuer" uvm.	16.04.2020	8.245
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**

Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 021	Gensingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Gensingen im Schuljahr 16/17	13.06.2016	5.626
2	339 08 056	Sprendlingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Spredlingen im Schuljahr 16/17	13.06.2016	7.160
3	339 08 021	Gensingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Gensingen im Schuljahr 17/18	22.06.2017	7.160
4	339 08 056	Sprendlingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Spredlingen im Schuljahr 17/18	22.06.2017	7.160
5	339 08 021	Gensingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Gensingen im Schuljahr 18/19	15.06.2018	7.160
6	339 08 056	Sprendlingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Spredlingen im Schuljahr 18/19	15.06.2018	7.160
7	339 08 021	Gensingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Gensingen im Schuljahr 19/20	07.06.2019	7.160
8	339 08 056	Sprendlingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Spredlingen im Schuljahr 19/20	07.06.2019	7.160
9	339 08 021	Gensingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Gensingen im Schuljahr 20/21	29.05.2020	7.160
10	339 08 056	Sprendlingen	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule Spredlingen im Schuljahr 20/21	29.05.2020	7.160

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nehe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Frühkindliche Bildung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 202	Wolfsheim	Erweiterung der Kita um eine Gruppe und 22 Plätze, aufgrund der Höchststandsregelung nur zwei Plätze förderfähig	20.12.2019	15.000
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und **Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**

Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 1					
1	339 08 056	Sprendlingen	Erweiterung des Schulgebäudes der ehemaligen Regionalen Schule in Sprendlingen zu einer Integrierten Gesamtschule (Landesschulbauprogramm)	28.04.2016	50.000
2	339 08 056	Sprendlingen	Erweiterung des Schulgebäudes der ehemaligen Regionalen Schule in Sprendlingen zu einer Integrierten Gesamtschule (Landesschulbauprogramm)	29.12.2017	99.636
zu 2					

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Kleine Anfrage Nr.:
Ressort:
Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Renaturierung Entenbach in Bingen-Büdesheim	30.01.2020	432.000
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Renaturierung Büdesheimer Grabensystem	17.06.2020	117.000
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	9. Fachtagung Energiewende und Klimaschutz in Kommunen 2020	28.04.2020	14.315
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	14. KWK-Impulstagung 2020	28.04.2020	13.620
5	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Extremwetter - Brutraumentzug Anträge sind vorabgenehmigt, Zahlenträge mit Verwendungsnachweis wurden noch nicht gestellt.	2020	37.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**
 Förderbereich: **Abteilung Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Bingen - Deckenerneuerung ehem. B 9	25.06.2020	514.499
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Ausstattung der Busse der SW Bingen mit Komponenten zur Lieferung von Echtzeitdaten	07.07.2020	36.225

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium des Innern und für Sport
Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Abrollbehälter AB-Rüst mit Beladung für die Feuerwehreinheit Bingen-Stadt	16.03.2016	127.000
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Wechselladerfahrzeug WLF 26 t mit Seilwinde für die Feuerwehreinheit Bingen-Stadt	29.11.2016	59.000
3	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Erweiterung des Feuerwehrhauses in Bingen- Kempfen um 1 zusätzlichen Stellplatz	24.04.2019	36.000
4	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Mittleres Löschfahrzeug MLF für die FWE Bingen- Gaulsheim	21.10.2019	58.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Städtebauförderung**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Bingen-Bingerbrück	23.03.2020	144.000
2	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Innenstadtentwicklung/Aktives Stadtzentrum Stadtkern Bingen	23.06.2020	206.338

17/12616 Fördermittel des Landes für die **große kreisangehörige Stadt Bingen** sowie die Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium für Bildung
Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	339 00 005	Stadt Bingen am Rhein	Umbau einer Sporthalle des Stefan-George- Gymnasiums in Bingen (Landesschulbauprogramm)	26.11.2019	1.654.325

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Renaturierung am Ockenheimer Bach "Auf dem vorderen Kiesel"	10.07.2020	180.851
2	339 03 000	VG Gau-Algesheim	Errichtung von 2 Trinkwasserbrunnen in Gau- Algesheim	03.01.2020	8.000
3	339	Städte und Gemeinde im Landkreis Mainz-Bingen	Wegeinstandsetzung Antrag ist bewilligt, Zahlantrag mit Verwendungsnachweis wurde noch nicht gestellt.	2020	28.980
4	339	Städte und Gemeinde im Landkreis Mainz-Bingen	Extremwetter- Brutraumentzug Anträge sind vorabgenehmigt, Zahlanträge mit Verwendungsnachweis wurden noch nicht gestellt.	2020	31.900

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie**
 Förderbereich: **Arbeitsmarkt**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
tt.mm.jjjj					
zu 3					
1	339 00 000	LK Mainz-Bingen	Kreis Mainz-Bingen, Jugendberufsagentur plus Mainz-Bingen 07/2020 - 12/2021 (keine exakte Zuordnung zu einer VG möglich)	25.06.2020	150.950

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 03 019	Gau-Algesheim	Errichtung einer Schlauchpfliegewerkstatt im Feuerwehrhaus Gau-Algesheim	18.04.2016	45.000
2	339 03 048	Ockenheim	Mittleres Löschfahrzeug MLF	12.12.2018	58.000
3	339 03 041	Nieder-Hilbersheim	Mittleres Löschfahrzeug MLF	16.04.2019	51.000
4	339 03 001	Appenheim	Tanklöschfahrzeug TLF 3000	26.02.2020	78.000
5	339 03 019	Gau-Algesheim	Einsatzleitwagen ELW 1	26.02.2020	39.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim**, Rhein-Nahe und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Dorferneuerung

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
1	339 03 048	Ockenheim	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	29.10.2016	12.000
2	339 03 016	Engelstadt	Umbau eines ehemaligen Lagerhauses zum Dorfladen und Multifunktionsgebäude (Mehrkosten)	11.05.2017	71.500
3	339 03 016	Engelstadt	Neugestaltung des Ortsmittelpunktes als multifunktionaler Dorfplatz (Mehrkosten)	28.05.2017	42.600
4	339 03 016	Engelstadt	Neugestaltung einer innerörtlichen Parzelle in der Schmittpforte	10.07.2018	64.300

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und**
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: **Ministerium für Bildung**
Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					in Euro	
zu 3						
1	339 03 048	Ockenheim	Erweiterung und Umbau der Grundschule am Jakobsberg (Landesschulbauprogramm)	24.09.2019	824.916	

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3						
1	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Studie zur Feststellung des Sanierungsbedarfs und des Optimierungspotentials der Kläranlage Bacharach	19.01.2019		17.161
2	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Treibguffang am Neuwegbach/Trechtingshauser Bach	08.11.2019		25.761
3	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Gewässerstrukturverbesserung am Heimbach - Grunderwerb	02.12.2019		25.134
4	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Beseitigung von Schäden am Gewässer Heimbach nach Starkregen 2016 im Bereich Hintergasse in Oberheimbach; hier Prallhangsicherung	19.12.2019		18.430
5	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Potenzialstudie VG-Werke	09.03.2020		8.434
6	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Anlage eines Schulgartens an der Grundschule Heilig-Kreuz in Weiler	08.05.2020		3.335
7	339 01 000	VG Rhein-Nahe	Strukturverbesserung am Mühbach, Rückbau Brücke und Durchlass-Herstellung Bachbett	04.08.2020		39.893

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Frühkindliche Bildung**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	339 01 063	Weiler	Neubau einer 6-gruppigen Kita, davon vier Gruppen Ersatzbau	15.07.2020	300.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und
 Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Investitionsstock**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	339 01 058	Trechtingshausen	Einbau neue Be- und Entlüftungsanlage in Turn- und Mehrzweckhalle (DAKI-Nr.: 20 0232)	18.05.2020	357.288

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, **Rhein-Nahe** und Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
 Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	339 01 062	Waldalgesheim	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	15.04.2016	77.000
2	339 01 038	Münster-Sarmsheim	Erweiterung und Sanierung des Feuerwehrhauses	12.12.2018	76.216
3	339 01 003	Bacharach	Sanierung des Feuerwehrhauses	10.01.2019	312.246

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und **Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute
Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Kleine Anfrage Nr.:
Ressort:
Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	Renaturierung Johannisbach in Sprendlingen	19.10.2017	75.150
2	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	Renaturierung Horrweiler Graben in Gensingen	19.10.2017	315.000
3	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	Renaturierung des Aspischeimer Grabens in Aspischeim	18.12.2017	63.000
4	339 08 000	VG Sprendlingen- Gensingen	Renaturierung des Wiesbachs in Gensingen (Abschnitt 1)	27.01.2020	360.000

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					in Euro	
zu 3						
1	339 08 050	St. Johann	Neubau einer Kita mit 3 Gruppen, davon zwei Gruppen Ersatzbau	15.07.2020	150.000	
2	339 08 021	Gensingen	Erweiterung der kom. Kita Sternschnuppe um eine integrative Gruppe	15.07.2020	150.000	

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
 Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und
Sprendlingen-Gensingen von 2016 bis heute
 Ressort: **Ministerium für Bildung**
 Förderbereich: **Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 08 056	Sprendlingen	Umbau und Erweiterung der Förderschule mit dem Schwerpunkt ganzheitliche Entwicklung in Sprendlingen (Landesschulbauprogramm)	10.09.2019	714.603

17/12616 Fördermittel des Landes für die große kreisangehörige Stadt Bingen
Kleine Anfrage Nr.: sowie die **Verbandsgemeinden** Gau-Algesheim, Rhein-Nahe und **Sprendlingen-Gensingen** von 2016 bis heute
Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**
Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der beantragten, aber noch nicht bewilligten Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	339 08 002	Aspishheim	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W mit Beladung	12.07.2017	38.000
2	339 08 021	Gensingen	Vorausrüstwagen VRW (RP) mit Beladung	12.07.2017	28.000

